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أمثل اختيار +موعتين حال تساوي مجموعهما بإيجاد أعلى نقطة فيهما 
أوهاج بالدين  عمر 

ماجستير!تمويل!ومحاسبة!

ما هي الع)قة بي ا/توسط اÅسابي واïنحراف ا/عياري? 
اïنـحـراف ا/ـعـيـاري هـو أحـد أهـم مـقـايـيـس الـتـشـتـت الـذي يـعـمـل عـلـى قـيـاس اïنـحـراف ?ـمـوعـة 
من البيانات عن الوسط اÅسابي, أما الوسط اÅسابي فهو مــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــتوسط àميع النقاط ف 
مــجــمــوعــة مــا, والــعــ)قــة بــيــنــهــمــا غــيــر مــبــاشــرة فــهــي تــتــمــحــور حــول مــقــدار الــتــشــتــت لــقــيــم الــوســط 

اÅسابي; فكلما زاد التشتت لقيم الوسط اÅسابي زاد اïنحراف ا/عياري. 

<يجاد أعلى نقطة في اjموعتi يتطلب تعادل اTعادلة أدناه: 

 ((۱ - ص.) × ن) = (ع ÷ ص.) 

ثم ايجاد أعلى نقطة: 

 (۱ - ص.) × (ص.) × ن  

حيث أن: 

ص. µـثل نسـبة مـئويـة نـاrـة عـن قـسمة اBنحـراف اTـعياري اFقـل تشـتتا عـلى اBنحـراف اTـعياري اFكـثر •

 .iموعتjتشتتا في ا

ن ∫ثل مجموع عناصر اjموعة •

ع ∫ثل أعلى نقطة في اjموعة اFكثر تشتتا •

حاBت عدم تعادل اTعادلة أع>ه تعني اºتي:  

فـي حـالـة ((۱ - ص.) × ن) أقـل مـن (ع ÷ ص.) فـي هـذه اòـالـة تـكون أعـلى نـقطة تـكبر الـنقطة الـظاهـرة 

في اjموعة اFكثر تشتتا. 

أما في حالة ((۱ - ص.) × ن) أكبر من (ع ÷ ص.)  

في هذه اòالة تكون أعلى نقطة أقل من النقطة الظاهرة في اjموعة اFكثر تشتتا 

مثال:  
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 iـكونـة للمجـموعـة (۹ مـدن) مـن بـTيـات وكـانـت عـدد الـعينة اBإذا كـان هـناك طـلب عـلى سـلع مـن عـدة و

الوBيات اثنان منهم مجموع طلباتهم متساوية، وكان حجم ا<نتاج يكفي عدد اثنi من الوBيات. 

 .ÕيBطلوب أفضل اختيار للوTا

اòل: 

اjموعة اFولى: (۱۲۸، ۱۹۰.۳۷، ٦۳.۲۳۷، ۳۰٥، ۲۸۰، ۲۹٦، ۲٦۷، ۱۱۹، ۱۹۳) 

مجموع اjموعة = ۲۰۱٦ 

اBنحراف اTعياري = ۷۰.۰٤۳٤ 

اjموعة الثانية: (۱٦۱، ۱۳٥، ۱٥۷، ۱۹٦، ۳۲٥، ۳۰۲، ۱۳۷، ٤۱۰، ۱۹۳) 

مجموع اjموعة = ۲۰۱٦ 

  ٤۱۰ = iموعتjأعلى نقطة في ا

اBنحراف اTعياري = ۹۷.۸۳٥۳ 

اòل: 

Bيجاد أعلى نقطة في اjموعتi يتطلب تعادل اTعادلة أدناه: 

 ((۱ - ص.) × ن) = (ع ÷ ص.) 

ص. = ۷۰.۰٤۳٥ ÷ ۹۷.۸۳٥۳ = ۷۱٥۹۳۲۸. 

(۱ - ص.) = (۱ - ۷۱٥۹۳۲۸.) = ۲۸٤۰٦۷۱۸.  

 ((.۷۱٥۹۳۲۸) ÷ ٤۱۰) = (۲۰۱٦ × (.۲۸٤۰٦۷۱۸))

 :iالطرف

  ٥۷۲.٦۷ = ٥۷۲.٦۷

 ٤۱۰ = ۲۰۱٦ × (.۷۱٥۹۳۲۸) × (.۷۱٥۹۳۲۸ - ۱)

اذن أعلى نقطة في اjموعتi هى (٤۱۰) 

مثال: 

في حالة ((۱ - ص.) × ن) أكبر من (ع ÷ ص.)  

اjموعة اBولى: (۱۲۸، ۲۱٤، ۲۱٤، ۳۰٥، ۲۸۰، ۲۹٦، ۲٦۷، ۱۱۹، ۱۹۳) 
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مجموع اjموعة = ۲۰۱٦ 

اBنحراف اTعياري = ٦۹.۰۳۹ 

اjموعة الثانية: (۱٦۱، ۱۳٥، ۱٥۷، ۱۹٦، ۳۲٥، ۳۰۲، ۱۳۷، ٤۱۰، ۱۹۳) 

مجموع اjموعة = ۲۰۱٦ 

  ٤۱۰ = iموعتjأعلى نقطة في ا

اBنحراف اTعياري = ۹۷.۸۳٥۳ 

اòل: 

Bيجاد أعلى نقطة في اjموعتi يتطلب تعادل اTعادلة أدناه: 

 ((۱ - ص.) × ن) = (ع ÷ ص.) 

ص. = ٦۹.۰۳۹ ÷ ۹۷.۸۳٥۳ = ۷۰٥٦۷. 

(۱ - ص.) = (۱ - ۷۰٥٦۷.) = ۲۹٤۳۲٥.  

 ((.۷۰٥٦۷) ÷ ٤۱۰) = (۲۰۱٦ × (.۲۹٤۳۲٥))

 :iالطرف

  ٥۸۱.۰۰٥ = ٤۹۳.۳٦

إذن أعلى نقطة في اjموعتi الفعلية أقل من النقطة الظاهرة في اjموعة  

ل>ثبات نخفض النقطة من (٤۱۰) إلى (٤۰۲.۸۲) 

اjموعة اBولى: (۱۲۸، ۲۱٤، ۲۱٤، ۳۰٥، ۲۸۰، ۲۹٦، ۲٦۷، ۱۱۹، ۱۹۳) 

مجموع اjموعة = ۲۰۱٦ 

اBنحراف اTعياري = ٦۹.۰۳۹ 

اjموعة الثانية: (۱٦۱، ۱٤۲.۱۸، ۱٥۷، ۱۹٦، ۳۲٥، ۳۰۲، ۱۳۷، ٤۰۲.۸۲، ۱۹۳) 

مجموع اjموعة = ۲۰۱٦ 

  ٤۰۲.۸۲ = iموعتjأعلى نقطة في ا

اBنحراف اTعياري = ۳٤٦۸.۹٥ 

اòل: 
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Bيجاد أعلى نقطة في اjموعتi يتطلب تعادل اTعادلة أدناه: 

 ((۱ - ص.) × ن) = (ع ÷ ص.) 

ص. = ٦۹.۰۳۹ ÷ ۳٤٦۸.۹٥ = ۷۲٤۰۹. 

(۱ - ص.) = (۱ - ۷۲٤۰۹.) = ۲۷٥۹.  

 ((.۷۲٤۰۹) ÷ ٤۰۲.۸۲) = (۲۰۱٦ × (.۲۷٥۹))

 iالطرف

 ٥٥٦ = ٥٥٦

 ٤۰۲.۷٦ = ۲۰۱٦ × (.۷۲٤۰۹) × (.۷۲٤۰۹ - ۱)

اذن أعلى نقطة في اjموعتi هى (٤۰۲.۷٦) 

النتائج: 

تـتحقق الـدارسـة عـند اخـتيار مجـموعـتi ذات عـينة مـوحـدة مـكون مـن تـسعة عـينات وتـتساوى مجـموع 

عـناصـره، وبـتحقيق الـتعادل µـكن أن نـصل إلـى أعـلى نـقطة والـتي تـعتبر رقـم يـعتمد عـليه فـي عـمليات الـبيع 

والشـراء، مـا لـم تـخالـف تـعادل اTـعادلـة أعـ>ه، وفـي هـذه اòـالـة µـكن أن نـقول أعـلى نـقطة ظـاهـرة فـي اjـموعـة 

اFكثر تشتتا B ∫ثل الرقم الذي يفي πتطلبات اBختيار، ويزيد من مخاطر عدم التأكد.  
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